

突发新闻
新鲜感人
热线:962288
微博爆料: t.xinmin.cn/baoliao
短信爆料: 02152928686
线索一旦采用即付酬金

成本仅几十元, 售价高达二三百。既未写上保质期, 也不标明生产厂—— 酒店月饼换上“新衣”蒙人



读者戴女士最近在一家五星级酒店看到, 一盒8只装的五仁月饼售价高达三四百元, 蹊跷的是, 月饼盒上并未标注生产厂家, 也未标明生产日期。昨天, 她致电本报提出质疑: 高星级酒店的高价月饼从哪里来? 定价依据又是什么? 记者对此作了一番调查。

包装上无生产日期

记者首先来到南京路上一家

五星级酒店, 果然, 大厅中就有包装精美的礼盒月饼出售, 一盒8只装, 售价288元。外盒与内包装袋上都没有生产日期, 也找不到经销商和生产商的名称。记者询问: 这些月饼是否由酒店自己生产? 工作人员称是“外面供应”的。

出门后, 记者又来到石门一路上一家高档酒店, 得知8只装的月饼礼盒已经售罄, 售价是368元。现场的部分月饼包装上, 同样没有标明生产日期和生产厂家。而附近另一家高档酒店, 月饼盒子上有一串数字代码, 记者询问这些数字有何意义, 酒店相关人员却语焉不详, 未作正面回答。

应标注经销商名称

上海市食品安全委员会办公室相关负责人告诉记者, 高星级酒店可以委托有资质的企业生产月饼。如果生产商和经销商在同一个城市, 产品上至少应标注经销商名称; 如果生产商在外地, 包装上必须标明具体产地, 包装盒上还必须清晰标注生产日期和保质期。此外, 如果酒店委托其他企业加工月饼, 必须到食药监部门备案。

低价购入高价卖出

据介绍, 中秋节前夕, 不少高星级酒店都会低价买入食品企业

代加工的月饼, 贴牌包装后高价出售。以最普通的细沙和五仁月饼为例, 代加工的食品厂一般分别以5元、8元左右的价格出手。这样算起来, 以8只装为例, 细沙月饼和五仁月饼的出厂价每盒应在40元和64元上下。高星级酒店仅仅只是一包装、一转手, 价格就翻到数百元, 成了“高端大气上档次”的中秋礼盒。中秋月饼, 很多人买的原不是月饼啊!

不过, 业内人士还是提醒市民: “如果有些酒店的月饼包装上无生产日期或生产商、经销商, 购买时还是要三思而行。”

本报记者 李玮 实习生 明明

新闻追踪
「僵尸帮帮车」挪窝
本报讯 (记者 曹文清) 昨天, 本报A10版报道了上海多处“早餐帮帮车”长期停放不开张, 成了“僵尸车”。见报后, 奥食卡餐饮管理公司相关负责人表示, 他们已连夜将这两处影响交通、市容的“帮帮车”移走。同时, 对于市民反映的情况, 这位负责人表示, 他们还将加大督导平时的自查力度, 杜绝此类情况再出现, 确保“帮帮车”停放的位置不影响居民日常生活。

消防栓被车撞断 骑车人纷纷摔倒

本报讯 (记者 房浩 王勤俭) 昨晚6时许, 浦东新区青桐路近丹桂路一小路口, 一辆水泥搅拌机撞断路边一只消防栓, 导致附近道路水漫金山, 不少途经的非机动车驾驶员由于路面湿滑摔倒, 所幸均无大碍。目击者称, 当时一辆大型水泥搅拌机沿青桐路行驶至丹桂路附近一小路口时, 因车速较快, 不慎将路边的一只消防栓撞断, 水柱顿时喷涌而出, 附近道路很快出现积水。许多骑车市民因此摔倒, 所幸并未受伤。消防部门接报后迅速到场处置, 约40分钟后消防栓阀门被关闭, 积水也逐渐退去。

两辆集卡追尾 司机被卡车内

本报讯 (记者 陈浩) 昨天中午12时许, G1501上海绕城高速往安亭方向近嘉松北路出口附近, 两辆集卡发生追尾, 后方集卡司机一度被卡在驾驶室内, 最终在消防队员的全力救援下成功脱困。据了解, 事发嘉松北路出口收费站。一辆快速行驶的集卡与队尾等待收费的集卡发生猛烈追尾。后方集卡驾驶室变形, 司机右腿被卡在驾驶室内, 动弹不得。接报后消防人员用液压扩张器和切割器撑开驾驶室, 将被困驾驶员从车内救出。经诊断, 后方司机右腿骨折受伤, 所幸没有生命危险。目前, 事故具体原因正在进一步调查中。

热线专递 >>>

【好司机送还手机】

昨晚10时: 读者于小姐来电反映, 她乘坐大众出租车回家, 不慎将一部iPhone5手机遗忘在车上。司机陆师傅发现乘客的手机后, 从彭浦新村开着空车返回到国定路她的家, 归还手机。

【无障碍电梯“休眠”】

昨晚8时: 读者朱女士来电反映, 轨交地铁4号线塘桥路站, 有一部无障碍电梯, 却经常不开张, 给很多老人和行动不方便的人带来不便。王勤俭 房浩 整理

夜鹭树上栽下 官兵尽心照顾

本报讯 (通讯员 刘必华 杨晓洁 记者 陈浩) 昨天上午9时许, 一只奇特的鸟儿突然从嘉定消防支队安亭消防中队营区的树上一头栽落到地上, 正好被消防官兵看到, 大家七手八脚将它抱到阴凉处, 给它喂食喂水。经过一番“抢救”, 奄奄一息的鸟儿总算缓过了气。

记者看到, 这只鸟儿全身羽毛呈棕褐色, 体长35厘米, 展翅60厘米, 金睛褐喙, 绿色长脚, 神态凶猛。见有人上前, 它不仅不害怕, 反而张开大嘴作迎战状。经过仔细检查, 大家发现此鸟虽然体形较大, 但几乎皮包骨头, 估计是饥饿所致, 于是有人买来大虾给它喂食。经过一番“服侍”后, 这只“排骨精”鸟儿精神一下子好了许



消防官兵在给鸟喂食

刘必华 摄

多。官兵们还找来一只大纸箱, 暂时给鸟儿做临时的家。官兵们表示, 待它恢复体力, 就将它放生。

记者咨询上海动物园专家获知, 这种鸟儿学名叫夜鹭, 是国家

二级保护动物, 并被列入国家林业局发布的《国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物名录》, 有候鸟和留鸟两类, 在上海的主要是留鸟。

“野”泳很危险 泳客勿冒险

本报讯 (记者 王勤俭 房浩) 浦东川杨河全段禁止游泳, 可济阳路桥附近的水闸处, 还是有人“野”泳, 还有人划艇戏水。

昨天下午, 记者来到现场, 发现来此“野”泳的人还不少, 有老有少, 他们对岸边竖立的川杨河全段禁止游泳的警示牌熟视无睹。川杨河河面很宽, 水深至少有五六米, 河底情况复杂, 即使水性很好的人, 遇到突发状况, 也会很危险。更有甚者, 有一对父子居然带了一只橡皮艇, 父子俩在河里划艇戏水。让人担心的是, 在橡皮艇上的男孩还不到10岁, 父子俩均没穿救生衣, 而川杨河来往船只很多, 就算船只不撞上那只橡皮艇, 但船只驶过后掀起的浪花, 也会让小



不少人在川杨河游泳

王勤俭 摄

橡皮艇大幅度摇晃, 十分危险。川杨河每年都会发生因“野”泳发生的溺水死亡事故, 去年浦东

警方曾绘制了辖区内“危险水域”图, 其中就包括了川杨河。还请市民珍惜生命, 远离“野”泳。

粗心乘客碰到好心司机

16万元2小时后完璧归赵

本报讯 (记者 陈浩) 近日, 一名粗心的物流公司职员打车时, 竟将装有161200元现金的纸盒遗忘在车上。所幸司机立即上交派出所, 民警连夜寻找, 终于将巨款完璧归赵。

昨天, 记者通过新浪微博从“警民直通车-闵行”了解到, 8月24日凌晨

晨1时许, 一名徐姓男子携带一个纸盒来到七宝派出所报案。徐先生是位出租司机, 8月23日晚9时许, 他在曹安公路载了2名男子到华江公路金沙江西路, 2人下车后不久, 徐师傅发现后座上一个纸盒, 打开一看, 傻了, 里面竟然是一扎扎人民

币。面对巨款, 他毫不动心, 立即前往附近七宝派出所报案。

民警仔细清点, 纸盒内人民币竟有161200元。民警立即分别向2名男子上车地点附近的嘉定和普陀公安分局联系, 查询有无失主报案。最后, 嘉定江桥派出所民警反

馈, 曾接到一名男子报案, 遗失了16万元营业款。

2个多小时后, 失主赶到七宝派出所取回了巨款。据悉, 失主薛先生是一家物流公司的职员, 这些钱是公司营业款。当晚他打车去“安置”钱款时, 不料疏忽大意遗忘车上。事后, 他在给出租车公司的感谢信中写道: “急得一个人在晚上到处乱跑, 虽然知道是大海捞针, 但没有其他办法了, 没想到凌晨3点多时接到派出所民警的电话……”